



2025.01  
星期五 24

今日8版 总第4993期

# 南方工报

广东省总工会主管主办  
广东南方工报传媒有限公司出版  
统一刊号:CN44-0146  
邮发代号:45-81  
广告经营许可证号:  
440000100004

南方工报网:https://epaper.nfgb.cn/

办工人爱看的媒体

投稿邮箱:su83865299@163.com

## 2025年全国工会重点工作明确

据中工网消息 1月21日至22日在京召开的中华全国总工会第十八届执行委员会第三次全体会议,明确了2025年工会工作总体要求和主要任务。

全总提出,要旗帜鲜明强化政治建设,聚焦打基础、利长远,创新实施职工群众思想政治引领建设工程,职工群众建功立业、创新创造建设工程,产业工人队伍建设工程,工会维权服务提升建设工程,工会数智化建设工程等5大工程;突出解难题、补短板,积极开展工会解决职工群

众急难愁盼问题“12351+”专项行动、工会维权服务新就业形态劳动者三年行动、非公企业工会建设三年行动、“小三级”工会建设三年行动、涉工法律规定执行监督专项行动等5大行动,并认真做好9方面工作。

——实施职工群众思想政治引领建设工程,做强“中国工人大思政课”,深入职工群众开展形势政策宣传教育,组织动员亿万职工群众坚定不移听党话、跟党走。

——实施职工群众建功立业、创新创造建设工程,包括组织劳模工匠创建1万门左右优质课程、广泛开展劳动和技能竞赛、深入开展“四技五小两比”活动、全面推进“劳模工匠助企行”专项行动、做强做优“工会服务职工创新创造云”等。

——实施产业工人队伍建设工程,在保障产业工人主人翁地位、推动完善产业工人技能形成体系和职业发展体系、推动完善技能和创新要素参与分配制度、有效维护产业工人健康安全权益等方面下功

夫。据悉,全总将实施企业深化产改助推计划。

——实施工会维权服务提升建设工程,包括深化“工会帮就业”行动,做强做优“工会服务职工就业帮扶云”“工会服务职工技能云”;推动企事业单位尤其是新就业形态劳动者、灵活就业人员开展集体协商、签订集体合同;充分发挥工会驿站等阵地作用,积极开展送温暖等活动,及时、高效为职工群众提供优质服务。

(下转第2版)

## 全国总工会到珠海开展送温暖活动

本报讯(全媒体记者王艳)1月22日至23日,中华全国总工会副主席、书记处书记魏地春一行赴珠海,开展2025年春节送温暖走访慰问活动。珠海市委副书记、代市长吴泽桐,省总工会党组成员袁子雅陪同慰问。

魏地春一行先后走访了珠海纳思达股份有限公司、珠海公交巴士前山分公司等单位,深入调研企业生产经营情况、职工工作与生活状况、工会工作开展情况,以及劳模创新工作室的运行成果。

在活动期间,魏地春一行看望慰问了困难职工、劳动模范、一线职工和新就业形态劳动者,向他们致以诚挚的节日问候和新春祝福,并送上春节大礼包和慰问金,把党和政府的关怀,以及工会组织的温暖送到广大职工特别是困难职工的心坎上。

在珠海纳思达股份有限公司,魏地春走进新超劳模创新工作室,与劳模代表进行了深入交流。据悉,该工作室由2014年“广东省五一劳动奖章”获得者何新超

领衔,成立于2014年5月。工作室自创立以来,由最初的5名骨干成员发展到如今的10名核心成员和30余名工程师;场地面积从150平方米扩展至300平方米;先后投入资金500余万元,购置了一系列先进设备,为技术创新提供了有力支撑。工作室的创新引领作用和示范效应得到了充分发挥。

在慰问过程中,魏地春特别看望了困难职工彭宗春。今年54岁的彭宗春是珠海市中竣物业管理有限公司的一名

保安。他本人患有甲状腺癌,妻子患结肠癌,儿子在新疆军区服役(一级士官)。2023年,因夫妻二人先后接受手术治疗,导致家庭收入减少,近一年的治疗费用高达3万元,全家的生活仅靠彭宗春每月4300元的工资维持,经济压力巨大。魏地春详细询问了彭宗春的生活和治疗情况,鼓励他保持积极乐观的心态,并叮嘱当地工会要持续关注困难职工家庭的生活需求,及时提供帮扶,解决实际困难。

## 省总工会到佛山慰问一线职工代表

本报讯(全媒体记者黄细英)1月23日,“情暖劳动者·佛山过大年”2025年职工新春年夜饭慰问活动在佛山市三水区工人文化宫举行。活动现场,广东省总工会党组书记温文星与一线职工代表共享团年盆菜,向职工代表派发新春慰问礼包,并送上新年祝福。

本次活动由广东省总工会、佛山市总工会主办。省总工会二级巡视员陈昭庆,佛山市人大常委会副主任、市总工会主席徐东涛,佛山市三水区委书记李军,佛山市总工会党组书记、常务副主席蒋庆等参加活动。

活动开始前,温文星一行参观了三水工人文化宫的职工服务阵地,并就佛山市和三水区的工会工作进行调研座谈。

活动现场洋溢着喜庆氛围,近300名新业态劳动者等节日期间坚守岗位的一线职工代表,戴着工会定制的红围巾,玩摊位游戏、领慰问礼包、写贺年挥春、包福气饺子、吃团圆盆菜、看职工表演、互道家常,切实感受工会“娘家人”用心用情带来的关心关爱。

主办方还邀请佛山职工艺术团、三水职工艺术团送上精彩原创演出,并进行家



■省总工会向职工代表派发新春慰问礼包。

全媒体记者林景余/摄

乡话贺年、职工微心愿等互动环节。“今年春节,我想把两个孩子接到三水过年,带他们逛逛景点,尝尝美食。”来自湖南的罗先生是一名货车司机,他在三水职工微心愿平台许下新春愿望,在晚上被抽中并获得三水南丹山套票及职工影城电影套票一份。

据悉,今年春节,佛山市总工会在全市范围内为各类职工群体,特别是新业态劳动者等节日期间坚守岗位的一线职工等重点群体,发放新春慰问礼包超2.5万份,送年夜饭超4000盘,派发消费券超6.8万份,派发景点、活动门票3350份,派发电影票4000份。

### 标题新闻

●工信部等14部门:

加强极端场景  
应急通信能力建设

●民政部等18部门:

不得利用困境儿童个人信息  
进行募捐、直播带货

●国家医保局:

建立数据工作组  
防止医保基金跑冒滴漏

国家五星级温泉 国家AAAA景区 优质珍稀温泉  
广东省职工疗休养基地、劳模接待单位

职工疗休养 选  
南昆山云顶温泉

韩德金:18802627733  
叶圣琼:18802627758  
客 服:0752-7222222  
地址:惠州市龙门县永汉镇

